



生死营救

长春3岁男童坠入6米深枯井 消防人员紧急救援



4月15日16时40分许,长春市消防救援支队119调度指挥中心接到报警,位于长春市世光路富奥花园B区16栋附近有一名3岁男童不慎掉入类似管道井的枯井中,急需救援。指挥中心立即调派经开大队浦东路站和特勤大队一站出动两台抢险救援消防车赶赴现场救援,同时调派支队全勤指挥部,以及公安、交警、120急救等社会联动力量赶赴现场协助救援。

消防队员在到达现场后立即进行了勘察,事发井口直径三四十厘米,井深五六米。救援人员第一时间拉上警戒线,同时和男童说话,不停地安抚。

浦东路消防救援站副站长于野说,井下氧气稀薄,男孩还一直在大哭着,为了防止男童出现缺氧昏厥的情况,救援人员首先使用移动供气源对井下输氧,保证男孩的生命安全,同时研究最佳的救援方案。他们先是采用安全绳捆绑救援腰带的方式开展救援,但男童由于年龄太小再加上紧张害怕,无法配合救援人员施救。

此时全勤指挥部到场,结合现场情况,调集大型机械赶赴现场。于野说,男童哭得非常厉害,为了快速开展救援,他们准备采用救援三脚架将现场身材瘦小的救援人员“倒挂金钩”式进入深井内部,将男童拉

出。但是经过实际操作后发现井口太小,救援人员被卡在井口无法进入,第二方案无法实施。

此时特勤一站增援到达现场,根据现场情况,决定使用第三种救援方式,利用特勤一站的竖井救援设备开展救援,用竖井救援提拉杆上的绳扣可以一点点套住男童的手腕,一旦套住就可以小心地往上拉升。此时男童家长和救援人员不断地安抚男孩,使得男孩配合救援。

时间就是生命,为防止对男童造成二次伤害,消防救援人员经过多次小心翼翼地尝试,终于套住了男孩的手腕,将男童拉出井口。经过30分钟的紧张救援,男孩成功地被救出,消防救援人员用战斗服将男孩包裹住,由120送往医院做进一步检查,所幸男孩并无大碍。由于消防救援人员到达及时,处置专业,并未对小孩儿造成二次伤害,在场群众鼓掌叫好。

据了解,男童和奶奶是在在小区车库门口玩耍时,不慎掉入枯井中。

城市晚报全媒体记者 吕闯
实习生 张铭轩 报道 消防供图

